

ЛЕНИН И ТЕПЕРЬ ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 78 (12370)

Суббота, 21 апреля 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



Владимир Ильич Ленин.
Рисунок художника П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА ПАРТИИ И ПОСЛЕДУЮЩИХ ПЛЕНУМОВ ЦК КПСС!
ВСЕСТОРОННЕЕ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОБЩЕСТВА РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА — СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА ПАРТИИ И НАРОДА!
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1984 года).

ПОСТУПЬ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

АПРЕЛЬ нынешнего года богат событиями, важными для всей страны и каждого из нас. Только что состоялся Пленум ЦК КПСС и первая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Мы вновь убедились, что Коммунистическая партия Страны Советов, наше государство неуклонно и последовательно осуществляют ленинскую программу построения нового общества.

Для меня, прожившего 85 лет, ставшего в горькую годину смерти Владимира Ильича коммунистом, испытывающего вместе со всем народом радости и горести, отродно сознавать, что преемственность традиций, за-

ложенных Лениным, продолжается в делах новых поколений.

Завтра день рождения Ильича, а сегодня «красная суббота» — праздник коммунистического труда. Массовые коммунистические субботники мы справедливо связываем с именем В. И. Ленина. Это он, вождь освободившихся от гнета капитала рабочих и крестьян, увидел в безвозмездном труде «фактическое начало коммунизма». «Коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достигающихся не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», т. е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей...» Ленинские слова, написанные шестьдесят пять лет назад, удивительно созвучны нашему времени, стремлению советских людей лучше распорядиться всем тем, что создано трудом народа. Они не жалеют сил, чтобы претворить в жизнь решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. В нашем родном городе развернулось соревнование за выполнение партийного наказа: добиться сверхпланового прироста производительности труда на один процент и снижения себестоимости на полпроцента. И сегодня субботник проходит под девизом «Наш высокопроизводительный труд — Родине».

Мне вспоминаются годы моей молодости, первые годы Советской власти, годы построения основ социализма. С каким энтузиазмом был подхвачен почин рабочих депо Москва-Сортировочная, впервые вышедших безвозмездно отработать вторую смену для скорейшего восстановления паровозов. После гражданской войны, а воевал я у Блюхера, освобождал Каховку, вернулся в Кузинское депо, работал слесарем. Отлично помню наши субботники. Трудился с таким подъемом, что забывали об усталости, голоде, зато в два, а то и в три раза перевыполняли задания. Обычно ремонтировали котлы в паровозах. Дело это трудоемкое, а нам все ничем. Вытрешь пот с лица и снова за работу. Только на субботниках строили мост через реку Утку. После смены собирались небольшими группами и заготавливали до позднего вечера лес. За лето мост был готов.

Недавно прошелся по весеннему городу и невольно отметил: стадион строили на субботниках, первоуральцы безвозмездно отработали на строительстве Дворца культуры и техники Новотрубного завода тысячи часов.

Коммунистические субботники стали замечательной традицией. Только в прошлом году на праздник в рабочих спецвахтах вышли почти 109 тысяч первоуральцев всех поколений. В фонд одиннадцатой пятилетки перечислено 79,8 тысячи рублей. Средства, заработанные на субботниках,

предназначаются для строительства новых учреждений здравоохранения, школ, детских садов и яслей, пионерских лагерей, для улучшения охраны материнства и детства, медицинского обслуживания ветеранов войны и труда.

С особым вниманием я, участник гражданской и Великой Отечественной войн, слежу за сооружением в Москве на Поклонной горе мемориала Победы. На территории прекрасного парка встанет комплекс сооружений, призванных увековечить подвиг советских людей в Великой Отечественной войне. В самой высокой точке мемориала взметнется на восьмидесятипятиметровую высоту Красное гранитное знамя с барельефом Владимира Ильича Ленина, увенчанное рубиновой звездой. Строительством мемориала по предложению москвичей ведется за счет средств, получаемых от коммунистических субботников. Свой вклад вносите и вы, мои земляки.

Сегодня с раннего утра звучат марши, песни певчих патиеток. И хотя день субботний, тысячи первоуральцев заняли рабочие места, чтобы продемонстрировать образцы высокопроизводительного труда. Инициативное, сознательное участие в добровольном коллективном безвозмездном труде — воплощение в жизнь великих ленинских заветов.

Н. ЩЕПЛЕЦОВ,
коммунист
ленинского призыва.

Вести с коммунистического субботника Путевка с красной полосой

Для водителей третьей автоколонны автобазы № 8 «красная суббота» — особенный день. По традиции перед выездом в путь у нас проходит митинг. А затем 75 автомобилей отправляются в путь. Маршруты разные: на все пусковые объекты города. В этот день жилье обслуживает брига-

да А. Н. Кузнецова. С завода железобетонных изделий доставляет грузы на промышленные объекты бригада С. Ф. Завьялова. Все водители автоколонны работают с приподнятым настроением. Их путевые листы на 21 апреля отмечены красной полосой. Это значит, что заработная пла-

та за 21 апреля будет перечислена всеми полностью в фонд одиннадцатой пятилетки.

Такие же путевые листы с красной полосой вручены водителям других автоколонн.

И. КОТЕЛЬНИКОВ,
начальник
автоколонны.

Сразу дело закипело

Завод комплектных металлоконструкций — самое молодое предприятие в городе. Может, именно поэтому сегодня нам хочется сделать больше, чтобы помочь ему встать в ряды передовых. Сразу же после митинга закипела горячая работа. Ведь к концу смены на заводской склад готовой продукции должно поступить 250 квадратных метров стеновых панелей,

60 дверных коробок, 103 квадратных метра окон, пятнадцать металлических дверей, полторы тысячи штук черепицы, — всего продукции на пять тысяч рублей. Отправится она в разные концы страны. И я рад, что вкладываю в это свой безвозмездный труд. Работая в день субботника с особым настроением, как и мои товарищи. Моя цель — изготовить за смену тыся-

чу метров замкнутого профиля для окон. Значит, полностью норму на 120 процентов.

А. ТЕЛЕУСОВ,
вальцовщик
профилигобочного
стана.

Норму перекроем

На заре Советской власти В. И. Ленин сказал пророческие слова: «Мы придем к победе коммунистического труда». В этом всякий раз убеждаюсь, когда вижу, как трудятся наши швеи в день ленинского субботника. Собрались сегодня на смену веселые, радостные. Прикрепили алые банты. И работаем с таким удовольствием. Шьем школьные фартуки. Цель поставили — сделать больше обычного. Иначе и нельзя. Ведь наша комсо-

мольско-молодежная бригада мастера В. И. Романовой признана лучшей на швейной фабрике в социалистическом соревновании за первый квартал. Главное в бригаде — дружба, взаимозаменяемость. Это и помогает нам как в обычные дни, так и в этот, праздничный. Бригадир Галина Анисимова все подготовила к производству, так что есть уверенность: норму перекроем.

В. ШАТУНОВА,
швея, группкомсорг.

ДОСТОЙНЫМИ трудовыми подарками встречают 114-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина члены бригады с участка отделки станок ХПТ цеха № 5 Новотрубного завода, возглавляемые мастером А. В. Литовком. Коллектив коммунистического отношения к

НЕИЗМЕННО ПЕРВЫЕ

труду значительно перевыполняет свои социалистические обязательства. Он выпустил от начала года дополнительно к заданию 322 тонны труб, на лицевом счету экономии бригады около четырехсот рублей.

Все три месяца труженики лидируют в социалистическом соревновании в цехе и на заводе. Выполнение норм здесь составляет в среднем 110,5 процента.

Тон в коллективе задают передовики: бригадир С. Н.

Дронов, наладчик М. Ф. Ибрагимов, резчик Г. И. Шумачев. Кстати, С. Н. Дронов в минувшем году был признан победителем соревнования за звание «Лучший бригадир завода» и ныне намерен подтвердить это звание.
В. КУРЛЫКИНА, рабкор.

УДАРНО трудятся на различных строительных объектах члены бригады А. И. Бушмелева из первого управления треста Уралтяжтрубстрой. Этот коллектив за успех в социальном соревновании в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина был награжден Юбилейной почетной грамотой. В числе передовиков кровельщицы

ПОЧЕРК БРИГАДЫ

А. И. Бушмелева и многие. Они работают на устройстве кровли главного корпуса завода комплектных металлоконструкций. Каждый член бригады за смену укладывает в среднем 17,8 квадратных метра кровли при норме одиннадцать. Коллектив был инициатором

лочкина «Каждой бригаде — труд на инженерной основе». Здесь постоянно ведется работа по улучшению организации труда, внедрению средств малой механизации. Немало помогает в этом и применение коэффициента трудового участия.

В день ленинского субботника кровельщицы А. И. Бушмелева трудятся на своих рабочих местах и перечислят в фонд пятилетки более шестидесяти рублей.

В. ДАВИДОВ,
начальник отдела
организации труда
и зарплат
строуправления № 1.

ДЕНЬ рождения Владимира Ильича Ленина — особая дата для каждого советского рабочего. Один из величайших заветов вождя — трудиться на благо социалистического Отечества. Вот почему накануне ленинской даты мы, рабочие-коммунисты, сверяем сделанное нами с тем, что завещал В. И. Ленин.

Только что состоялся апрельский Пленум ЦК КПСС и первая сессия Верховного Совета СССР, которые вновь напомнили нам: чтобы лучше жить, надо лучше работать. Значит, нет важнее задачи, чем повысить ныне производительность труда на один процент и снизить себестоимость продукции на полпроцента к плану. Взял такие обязательства и наш коллектив пятого цеха производственного объединения «Хромпик». Выдадим дополнительной продукции на 35 тысяч рублей. Непростая задача. Особенно если учесть, что оборудование в цехе далеко не идеальное. Конечно, добиваемся и от него полной отдачи, новое внедряем в производство. Например, сейчас приспособили оборудование для расфасовки продукции в мягкую тару. Раньше ее вручную грузили в металлические барабаны, а теперь с помощью крана и автокара все происходит гораздо быстрее. Вместо двух человек управляет один.

Ныне в цехе планируется внедрение заправки растворов бихроматом натрия непосредственно из вакуум-выпарки. Сократится промежуточная операция. Установят новые вакуум-фильтры. Постоянно совершенствуются реакторы. А в результате растет производительность, снижается себестоимость продукции. Техника

техникой, но, как правильно говорится, судьбу любого дела решают прежде всего люди. Наш коллектив с помощью экономистов подсчитал: чтобы снизить себестоимость продукции на полпроцента к плану, надо за год сберечь капронового полотна сто погонных метров, пара — тысячу гигакалорий, газа — 150 тонн в переводе на условное топливо. Вот и стараемся полнить копилку бережливости. В свое время я выступил инициатором соревнования за стопроцентную сдачу продукции со Знаком качества. Приятно, что инициатива жива, она уже давно принадлежит коллективу всего цеха. И в наших социалистических обязательствах этот пункт один из главных.

Наш цех, если можно так сказать, в особом положении на предприятии. Мы венчаем дело. Или, как говорят в объединении, все цехи работают на пятый, а пятый — на весь завод. Стараться приходится вдвойне, чтобы успешно завершить труд многих других коллективов. Когда смотрю, как работают мои товарищи, всегда думаю: именно таким и должен быть доверен ответственный участок. Например, аппаратчик В. С. Ершов. Василию Степановичу в числе сорока лучших рабочих первым в объединении обменяли профсоюзный билет. Из знаменитой рабочей династии старший аппаратчик Юрий Петрович Ветошкин. А старший аппаратчик Юрий Михайлович Герасимов настолько освоил производство, знает людей, что его постоянно оставляют за мастера смены. В передовые вывел свой коллектив смены Леонид Михайлович Безжурный. А какая молодежь у нас выросла! Недавно мы приняли канди-

датом в члены КПСС молодую аппаратчицу Надежду Байкевич. Серьезный человек, любое поручение выполнит и на работе в передовиках, да еще двоих детей воспитывает. И таких в цехе большинство — настоящих тружеников, работающих так, как завещал Ильич.

Нынешний год для меня особенный: исполнилось 35 лет работы на родном предприятии. Убедился на собственном примере, что в нашем социалистическом государстве одной из главных забот была и будет забота об улучшении уровня жизни, о благосостоянии советского человека. 35 лет назад на наш завод люди шли с большой неохотой, их пугали профессиональные болезни. А сейчас в каждом цехе вентиляцию установили. Врачи медсанчасти постоянно следят за нашим здоровьем. Путевки в профилакторий, на курорты, в дома отдыха — обычное дело. И вот результат. Провели мы в цехе анализ заболеваемости за год. Профессиональных заболеваний вообще нет.

Когда мой сын решил пойти на наше предприятие, я его не стал отговаривать. До армии Валерий работал в цехе контрольно-измерительных приборов. А после службы пришел в наш цех. Сейчас он — аппаратчик. Его жена Наталья Николаевна работает лаборантом в цехе пароснабжения. Дочь Людмила тоже выбрала отцовскую дорогу. Она — мельник ферритизации в первом цехе. Так что есть кому передать рабочую эстафету.

Н. ВОРОНОВ,
старший аппаратчик, кавалер ордена Ленина,
почетный гражданин города.



Трудовая доблесть Первоуральска

ОРДЕН ЛЕНИНА НА ЗНАМЕНАХ

Высокой чести удостоены Новотрубный завод и трест Уралтяжтрубстрой. На этих предприятиях немало рабочих, которые помнят, как трудились в грозные годы Великой Отечественной войны, отдавая все силы победе над врагом. Они не только помнят, они были участниками незабываемых событий, когда коллективам вручалась высокая награда Родины.

Кастусь Кастусевич МЯШИ СИЛЫ. Нам никогда не забыть этих слов. Сколько тогда возникло у нас фронтовых бригад! Целая гвардия труда. А иным гвардейцам не было и шестнадцати лет.

23 января 1942 года все в цехах с волнением читали Указ Президиума Верховного Совета СССР: «За образцовое выполнение заданий правительства по производству и освоению стальных труб для нужд обороны страны наградить Первоуральский новотрубный завод орденом Ленина». В клубе металлургов собрались представители всех, тогда очень еще немногих цехов. Гордостью наполнились сердца, когда к Красному знамени завода прикрепили высшую награду Родины — орден Ленина. Все чувствовали, как добавились силы, казалось, люди способны работать сутками, лишь бы быстрее приблизить победу над врагом. Тогда награжденные были и многие рабочие.

Орден Ленина — это орден всего коллектива. Новотрубники не уронили высокую

чести, приблизили победу над врагом, продолжают революционные и трудовые традиции, наращивают производительность труда.

Семен Ефимович ПАРФЕНОВ, бывший начальник котельного цеха Трубстроя, кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды:

— Строители всеми силами помогали новотрубникам выполнять государственные планы и задания в годы войны. Монтаж станов, другого оборудования шел, как говорится, с колес, с железнодорожных платформ. Мы спрашивали специалистов, сопровождавших оборудование с южных заводов страны, сколько времени полагается затрачивать на монтаж трубопроводной установки в мирное время. «Два-два с половиной года», — отвечали они. Такую роскошь в военное время мы позволить себе не могли. И смонтировали стан за три с половиной месяца.

Примеров трудового героизма можно привести великое множество. Трубстрой строил не только новые цехи на Новотрубном заводе, но выполнял заявки и динасового, и хромпикового заводов, которые тоже выпускали продукцию, необходимую для быстрейшей победы над врагом. И когда накануне Первомая 1945 года Трубстрой тоже вручили орден Ленина за успешное выполнение заданий партии и правительства по строительству предприятий черной металлургии, мы видели в этой награде высочайшую оценку.

Прошло почти сорок лет. Думаю, с полным правом можно сказать, что коллектив треста Уралтяжтрубстрой верен традициям,



*Фоторепортаж

На опытно-экспериментальном заводе в счет ленинского коммунистического субботника отработала уже большая часть коллектива.

В выходные дни на обычных рабочих местах трудились штамповщицы Н. И. Диденко, Г. Ф. Логинова и их бригадир Л. М. Жук из первого цеха. И хотя это было задолго до 21 апреля, в цехе царил атмосфера ударного безвозмездного труда. Бригада справилась с дневной нормой на 130 процентов. Л. М. Жук и Н. И. Диденко провели свой двадцатый ленинский субботник на этом предприятии.

В четырнадцатый раз встретила «красную субботу» на заводе З. К. Шорикова. Зоя Константиновна — слесарь механических работ в этом же цехе, ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования. Она перечислила свою заработную плату за смену в фонд пятилетки.

С приподнятым настроением провели субботник и другие члены бригады. Коллектив перевыполнил норму, его продукция уже отправлена потребителю.

На снимках: Н. И. Диденко, Г. Ф. Логинова, Л. К. Жук (слева направо); З. К. Шорикова.

Фото Е. Фролова.

*Изукая ленинское наследие ОТ ЗНАНИЙ — К ДЕЙСТВИЮ

Наше знакомство с Лениным начинается с юных лет. В детстве все мы читали книги о семье Ульяновых, воспоминания о юношеских годах, революционной деятельности Владимира Ильича. А затем всю свою жизнь каждый из нас в той или иной степени изучает ленинское наследие. Много лет занимаюсь пропагандистской деятельностью, в последнее время руковожу городским семинаром по программе «Учение, преобразующее мир». Изучение этого курса неразрывно связано с познанием первоисточников классиков марксизма-ленинизма и в первую очередь произведений В. И. Ленина. Всякий раз, когда беру в руки ленинские статьи, слушаю его речи, записанные на грампластинках, непередаваемо волнуюсь. Самое близкое, родное нахожу в дорогах сердцах словах Ильича, глубоко погружаюсь в мир ленинских идей и раздумий, вновь и вновь поражаюсь дару предвидения вождя, основателя первого в мире социалистического государства.

Решая такие важные задачи, как повышение производительности труда, снижение себестоимости, укрепление трудовой дисциплины и введение порядка на производстве, полезно обратиться к трудам Ленина, перечитать статьи «Как организовать соревнование?», «Очередные задачи Советской власти», «Великий почин» и некоторые другие. В них определены пути и средства воспитания у членов общества нового отношения к трудовым обязанностям.

У Ленина находишь ответ на любой волнующий вопрос. Сколько советов можно, например, получить по воспитанию и обучению молодежи. Не устаю повторять начинающим пропагандистам: читайте Ленина, учитесь у Ленина. Это исключает механическую работу с книгой. Ведь человек лишь тогда понастоящему овладевает марксистско-ленинской теорией, когда проявляет инициативу, способность к самообразованию. Умение оценивать факты жизни с позиций марксизма-ленинизма — вот что в конечном счете

важно формировать у слушателей. Когда полученные знания становятся убеждениями, они становятся и руководством к действию.

В нашей стране за годы Советской власти произведений В. И. Ленина выпускались более 15400 раз на 120 языках народов СССР и зарубежных стран. Бессмертные идеи и дела Ильича, его жизнь служат для каждого из нас источником вдохновения и оптимизма.

«Я себя под Лениным чищу, чтобы плыть в революцию дальше», — эти слова поэта-трибуна Владимира Маяковского применимы ко всем, кто изучает труды Ленина. Его произведения делают людей духовно богаче, вдохновляют на большие дела и свершения, учат жить, работать и бороться по-ленински. Вот почему не устаю повторять слушателям: «Ленина всегда читайте».

А. ВИНОГРАДОВ,
начальник лаборатории холодной прокатки труб ЦЗЛ Новотрубного завода, кандидат технических наук.

Сессия городского Совета народных депутатов РАБОТЕ СОВЕТОВ—ЭФФЕКТИВНОСТЬ

В ПРОШЕДШИЙ четверг во Дворце культуры «Строитель» состоялась сессия городского Совета народных депутатов. С отчетом о работе исполкома горсовета и задачах по дальнейшему улучшению его работы, вытекающих из решений апрельского (1984 года) Пленума ЦК КПСС, выступил председатель горисполкома С. П. Лыткин.

Возросла политическая и деловая активность местных Советов, сказал докладчик, обращаясь к депутатам городского Совета. Организаторская работа горисполкома направлена на выполнение решений XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 года) Пленумов ЦК КПСС, планов комплексного социально-экономического развития, Продовольственной программы, на развертывание социалистического соревнования по успешному выполнению планов одиннадцатой пятилетки, в числе инициаторов которого выступили депутаты горсовета.

Основные организационные мероприятия горсовета, принятые в 1983 году, большей частью выполнены. На сессиях отчитались о своей работе руководители постоянных комиссий: планово-бюджетной, по бытовому обслуживанию населения, по охране окружающей среды, по транспорту, дорожному строительству и связи, по культуре, по торговле и общественному питанию. Следует отметить деятельность комиссии по здравоохранению (П. М. Тимофеев), по промышленности и товарам народного потребления (А. Ф. Бунаков), по коммунальному хозяйству и благоустройству (М. П. Александровский). На рекомендации и просьбы постоянных комиссий своевременно реагируют руководители динасового завода, УЖКХ Новотрубного завода, Билимбаевского лесхоза, а также заведующие отделами горисполкома А. А. Лаврова, Т. П. Малофеева, В. И. Семенихин.

Исполком горсовета занимался организацией учета депутатов, обмена опытом, отчетов народных избранников перед избирателями. С честью несут звание народного депутата Н. И. Кислицын, Б. Д. Бубнов, Г. В. Скрипенко, Л. Н. Кукшанова, Н. А. Кадочникова и многие другие. Плотворна работа депутатовских групп, возглавляемых В. Г. Марковым, Д. М. Ивко, Л. А. Кондратовым, Ю. И. Бурьяном. Этого нельзя сказать о депутатских группах в Кузино, Новоуткинске, Битимке.

Важное место в работе исполкома горсовета занимает выполнение наказов избирателей. Вопрос об этом слушался дважды на заседаниях исполкома. 10 апреля нынешнего года исполком признал выполнение наказов неудовлетворительным: из 51 наказа выполнено всего 27 и 20 находятся в стадии выполнения. Не выполняют наказы депутаты В. А. Перминов, В. П. Федоров, Е. В. Рожков, М. С. Кузнецова, А. Г. Бут.

Улучшилась работа с письмами и заявлениями граждан — и сразу уменьшился поток жалоб. Наибольшее число заявлений затрагивает жилищные вопросы, коммунальное хозяйство и благоустройство. Нужно совершенствовать работу с письмами, но главное — устранять причины, порождающие жалобы.

Докладчик подробно остановился на работе город-

ского Совета, его исполнительного комитета по обеспечению выполнения плана экономического и социального развития города за 1983 год и первый квартал нынешнего. Он проанализировал экономические показатели предприятий, организаций, совхозов, выпуск товаров народного потребления. В прошлом году ряд городских служб не достиг намеченных ориентиров, да и нынче у нас есть немало упущений и недоработок. Не первый год не выполняется план товарооборота — сказывается большая недоработка руководителей торгующих организаций, поселковых и сельских Советов. Далеко не все подразделения службы быта справляются с планом по реализации услуг. В прошлом году впервые с момента организации в городе единого заказчика — ОКСа горисполкома не выполнен план освоения лимита капитальных вложений в строительстве. Не освоено пять процентов отчислений от жилья на строительство торгового центра и аптеки в Корабельной роще. Не введены в строй торговый центр в Билимбае.

С. П. Лыткин рассказал о задачах по реализации Продовольственной программы, подчеркнув важность развития и создания подсобных хозяйств предприятий, улучшения работы совхозов. Докладчик затронул также вопросы благоустройства и озеленения, транспорта и связи, медицинского и аптечного обслуживания, социального обеспечения, народного образования, культуры, спорта. Он подчеркнул, что народные депутаты должны проявлять настойчивость в выполнении предпринятых планов и сообразительность при сверхплановом повышении производительности труда на один процент и дополнительному снижению себестоимости на полпроцента.

ВТОРОЙ вопрос повестки дня сессии посвящен выполнению продовольственной программы города на XI пятилетку, утвержденной первой сессией городского Совета народных депутатов (18-го созыва). Доклад сделал первый заместитель председателя горисполкома В. Н. Антышев. Основные направления программы — дальнейшее развитие кормопроизводства и молочного животноводства, плодово-овощной продукции и картофеля. Прошло немного времени, но уже можно оценить основные тенденции развития агропромышленного комплекса города. Производство зерна намечалось довести до 4430 тонн, подняв урожайность до 17,5 центнера с гектара. Фактически зерна в прошлом году получили 4811 тонн, урожайность составила 21,6, а в совхозе «Первоуральский» — 42,6 центнера с гектара. По молоку до конца пятилетки город должен был выйти на уровень 6270 тонн в год, но уже в прошлом году получено 6400 тонн.

Однако начало этого года показало, что о полном благополучии пока не может быть речи. Суточные надои на одну фуражную корову в совхозе «Первоуральский» по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизились. В целом сохранность молодняка улучшилась, но в совхозе «Битимский» его потери составили 5,8 процента.

Окрепла экономика хозяйства. В прошлом году прибыль в совхозе «Пер-

воуральский» на 115 тысяч рублей превысила плановую, уровень рентабельности составил 23,5 процента, но вызывает опасения намечившаяся тенденция уменьшения его. Увеличилась в этом совхозе себестоимость основных видов продукции, уменьшилась производительность труда. Есть над чем задуматься руководителям и специалистам хозяйства! После повышения закупочных цен впервые сработал с прибылью совхоз «Битимский». Показатели этого хозяйства, конечно, ниже, чем в «Первоуральском», но зато поступательно улучшается работа по снижению себестоимости продукции и повышению производительности труда. Совхоз «Уткинский» финансово планом предусматривались убытки, но хозяйство по итогам прошлого года сумело получить 63,3 тысячи рублей прибыли. Абсолютные же цифры показателей работы совхоза остаются значительно ниже общегородских. Во всех совхозах есть и успехи, и недостатки, которые проанализированы на заседаниях бюро горкома КПСС и исполкома горсовета. В целом задачи, поставленные на первой сессии 18-го созыва перед совхозами, решены.

Противоположная картина открывается, когда речь заходит о производстве продукции в подсобных хозяйствах предприятий. Новотрубный завод еще в 1982 году должен был ввести в эксплуатацию свиноводческий комплекс, однако его не будет и в этом году, так медленно осваиваются средства. Если бы новотрубники проявили заинтересованность в строительстве объекта, передав материальные и людские ресурсы и технику строителям, трест Уралтяжтрубстрой смог бы обеспечить выполнение плана и сдать комплекс. Но масштабы будущего комплекса таковы, что каждый работник завода получит чуть более 10 кг мяса. Такую продовольственную программу предприятия назвать достаточной нельзя.

Противоположность Новотрубному — трест Уралтяжтрубстрой. Строители сумели малыми силами, восстановив пустующие совхозные помещения, развести тысячу свиней и 325 голов крупного рогатого скота. Каждый работник треста и субподрядных организаций в прошлом году в специально открытом магазине купил по 12 кг мяса, а нынче эта цифра вырастет до 20 кг. Но и в тресте сделанного недостаточно, ему незамедлительно надо решать проблемы воспроизводства и сохранения стада, снижения себестоимости продукции, строительства центральной усадьбы подсобного хозяйства.

В. Н. Антышев подверг критике коллективы производственного объединения «Хромпик», динасового завода, руководители которых отнеслись к выполнению продовольственной программы без должного понимания.

Существенный резерв увеличения продовольственных ресурсов — развитие личных подсобных хозяйств граждан. Этими вопросами, сказал докладчик, мы занимаемся слабо. Исполком горсовета и исполкомы сельских и поселковых Советов должны проявлять внимание к нуждам и запросам животноводческих товариществ, проблематике коллективного садоводства и огородничества,

Особенно это касается Кузинского, Новоуткинского, Северского поселковых Советов.

Тов. Антышев проанализировал работу торговли и общепита по сохранению, переработке и доведению до потребителя продукции сельского хозяйства.

В ПРЕНИЯХ по докладу председателя горисполкома С. П. Лыткина открыл депутат Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда, вальцовщик цеха № 7 Новотрубного завода Л. П. Барабанов. Он рассказал о своей четырехлетней депутатской работе, в которой главным считает выполнение наказов избирателей. Избиратели давали ему три наказа. Первый — обеспечить поставку труб для строительства водовода из Нижних Серег — особых хлопот при выполнении не доставил. Вторым было улучшение теплоснабжения города. Леонид Петрович добился того, чтобы было выдано технико-экономическое обоснование на расширение ТЭЦ и строительство котельной в западной части города. Он считает, что исполком пора изыскивать средства на проектирование и строительство объектов, не доводить дело до критического состояния, как получилось с водоснабжением. Третий наказ — ускорить строительство больничного комплекса для динасового завода — казался простым: ведь средства на его строительство выделяются ежегодно. На деле же строители не осваивают полностью отпущенные деньги и строительство не поспевает затянулось.

Ведя приемы избирателей, Л. П. Барабанов обратил внимание на то, что просьбы людей в основном касаются водоснабжения, обеспечения жильем, телефонизации, недостатков работы коммунальных служб. Стараясь помочь тем, кто к нему обращается, он вместе с тем считает, что исполком горсовета должен настойчивее добиваться решения важнейших проблем, обращаясь в министерства и ведомства. Леонид Петрович выразил благодарность всем товарищам, которые помогают ему, в первую очередь руководителем Новотрубного завода и своего родного цеха № 7.

Бригадир кровельщиков СУ-1 треста Уралтяжтрубстрой А. И. Бушмелев, депутат по 99 избирательному округу, поделился опытом организации работы в депутатской группе № 10, членом которой он является. Встречи руководителей депутатских групп с руководителями исполкома стали систематическими и позволяют быть в курсе всех дел в городе. Большую конкретную помощь оказывает депутат А. М. Елькин, а вот В. В. Зайцев, Р. В. Серебрякова, П. П. Жолобов активностью не отличаются.

Одним из наказов было строительство дороги по улице Емлина. Дорога сделана с учетом всех замечаний и предложений, а жители микрорайона все еще не могут пользоваться автобусом. «Когда же откроют движение?» — спрашивает тов. Бушмелев. Продавля начатую Л. П. Барабановым тему, строитель с трибуны сессии просил депутатов тт. Васильцова и Рожкова немедленно решать вопрос о оборудовании, кабельной продукцией и освещением площадки под сети на строительстве больничного комплекса динасового завода,

Депутат Л. М. Борисов, заместитель директора Новотрубного завода по капитальному строительству, поспешил свое выступление деятельности постоянной депутатской комиссии по строительству и промышленности строительных материалов.

Отметив неплохую работу треста Уралтяжтрубстрой, тов. Борисов справедливо заметил, что обязательства строителей перед городом не ограничиваются вводом жилья и детских учреждений. Под контролем комиссии находится выполнение важных заказов: построение поликлиники для строителей в 1984 году, продолжит строительство пионерлагеря Новотрубного завода, ввести первую очередь водовода, решить вопрос финансирования строительства аптеки и детской молочной кухни в Новоуткинске. Наказы эти выбраны из большого количества предложенных избирателями как имеющие особую важность. Они обсуждены и утверждены на сессиях горсовета. И что же? Поликлиника не финансируется и не будет введена в 1984 году, на пионерлагере не осваиваются выделенные средства, срок ввода водовода сорван, а на обсуждение вопроса об аптеке и молочной кухне руководители Новотрубного завода «Искра» не являются. Необходимо повысить ответственность за исполнение решений городского Совета.

Такого же мнения придерживается и депутат Л. Т. Васичкина, председатель горкома союза учреждений: «Отчет о работе исполкома был бы гораздо полнее, если бы у нас достиглось единство между решением и исполнением». Комиссия по законности и охране общественного порядка в августе проверила, каков порядок прохождения и контроля за исполнением на предприятиях решений исполкома. И оказалось, что на многих предприятиях даже найти эти решения не могли, не говоря о выполнении того, что в них записано. Комиссия разработала рекомендации руководителям, как работать с решениями горсовета. На эти рекомендации реагируют хромпиковцы и строители, но не новотрубники.

В ПРЕНИЯХ по второму вопросу выступил председатель Нижнесельского сельсовета В. П. Исаков:

— На территории нашего сельсовета угодья немалые, а обрабатывать их в последние годы было некому — люди уезжали из села.

Продовольственная программа в корне изменила эту ситуацию. Был составлен перспективный план развития хозяйства на пятилетку. Правда, строительству жилья и объектов соцкультбыта им не предусматривалось. Тогда сельсовет обратился в горком КПСС, горисполком и трест «Скотопром» с просьбой начать хоть небольшое строительство — и уже в 1983 году сдано в Нижнем Селе четыре дома площадью 360 кв. м, а нынче должно быть закончено еще семь. Будет начато строительство дороги до Треки, на это отпущено 100 тысяч рублей. Нужен еще детсад, о чем также хлопочет сельсовет.

По всем экономическим расчетам, оказалась неперспективной деревня Трека: далеко от центральной усадьбы, бездорожье, нехватка рабочей силы и т. д. Сельсовет предложил городскому Совету использовать Треку, имеющую электричество, телефон, связь,

водопровод, магазин, клуб, медпункт, в подсобное хозяйство какого-нибудь предприятия. Вопрос решился быстро, взялось за дело грузовое предприятие, но... за год не достигло никаких сдвигов. Сейчас горсовет решил передать Треку тресту Уралтяжтрубстрой.

Народ в Нижнем Селе рачительный, на своих приусадебных участках рабочие совхоза, пенсионеры и дачники выращивают картофель и овощи, обеспечивая себя и родственников. Имеют и излишки, которые охотно реализовали бы. Но закуп картофеля проходит с большими трудностями — далеко живем, и многие стали садить меньше картофеля, потому что его некуда девать.

Многие в селе держат коров, свиней, птицу. Им выделяются сенокосные угодья, выпасы, подвозятся корма. Есть у людей излишки мяса и молока. Мясо заготовителя закупает, с ним меньше хлопот, чем с картофелем. А если дело было организовано, можно было бы закупать 20—25 тонн молока.

Тов. Исаков говорил о том, что экономика хозяйства крепнет, в 1983 году оно стало рентабельным, увеличилась зарплата рабочих. Это вселило уверенность, что есть у совхоза перспективы, что люди могут работать и жить не хуже других. Больше стало техники, которая уже готова к посевной, больше внесено в землю удобрений.

Депутат Н. М. Ботов, тепличница совхоза «Первоуральский», сообщила, что хозяйство по всем основным показателям справилось с планом третьего года пятилетки и первого квартала четвертого. Но почему снижаются надои на фуражную корову? Да потому, что на обеих фермах нет даже кормокухонь, не говоря уже о кормоцехах. Хорошо бы шефы — заводские инженеры помогли облегчить тяжелый труд доярок. Тогда и вопрос с кадрами будет стоять менее остро.

Чтобы не было удорожания продукции растениеводства, чтобы гарантировать получение ранних овощей, пленочный тепличный комбинат надо подключить к ТЭЦ, а в этом нужна помощь горисполкома. Есть претензии у тов. Ботовой к торгующим организациям, порой не проявляющим расторопности во время уборки урожая. Отчиталась она и о своих депутатских делах.

О растущих показателях совхоза «Битимский» говорил А. А. Власов, главный зоотехник хозяйства. Здесь растут надои молока, больше продается его государству, улучшилась кормовая база. Битимцы справедливо делают свой успех с шефами — коллективами БЭЗСКИДа, авторемзавода, цеха № 14 Новотрубного завода, треста Уралтяжтрубстрой. Выступающий предложил поссоветам организовать депутатские посты по месту жительства по охране посевов, пока на эту просьбу откликнулся лишь Ю. А. Оглобин, председатель Билимбаевского поссовета. Говорил тов. Власов также о проблемах строительства в хозяйстве.

В постановлении сессии намечены пути дальнейшего повышения эффективности работы городского Совета, выполнения продовольственной программы города.

Выставки в новой библиотеке

Пять выставок, посвященных жизни и деятельности В. И. Ленина, открылись в читальном зале новой библиотеки в Корабельной роще. В первую из них включены произведения Владимира Ильича, воспоминания о нем родных, друзей, соратников. Вторая называется «Советские писатели и поэты о Ленине». Здесь представлены произведения М. Горького, В. Маяковского, С. Есенина, Д. Бедного, известная тетралогия М. Шагинян. Большой материал собран о ленинских коммунистических субботниках. Открывает выставку работа «Великий почин».

О детских годах Ильича, о взаимоотношениях, которые складывались в семье

Пример великой жизни

В школе № 5 состоялась открытое партийное собрание. Его основной вопрос — воспитание учащихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. Преподаватели М. И. Морозова, Г. И. Еременко, Т. А. Слободчикова, А. А. Кременова, А. Т. Волобуева рассказали, какую работу по воспитанию юных ленинцев ведут они в своих классах.

Стали традиционными ленинские недели, во время которых проводятся пионерские сборы, комсомольские собрания, ленинских экзамен. В школе создается ленинская комната. Действуют политический клуб «Ровесники», клуб «Наш ленинский комсомол».

16 апреля в школе началась ленинская неделя: пройдет субботник, состоятся ленинские чтения, уроки, в библиотеке откроется выставка книг о Ленине.

Н. ПАВЛОВА,
директор школы № 5.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

газеты «Под знаменем Ленина» 26 апреля в 17 часов приглашает читателей на прием по вопросам развития личных подсобных хозяйств. Прием ведет зам. председателя исполкома горсовета В. Н. Антышев и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА

Кинотеатр «Восход». 21, 22 апреля «ПРОВАЛ ОПЕРАЦИИ «БОЛЬШАЯ МЕДВЕДИЦА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 23 апреля «РАЗИНА» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 21, 22 апреля МУЛЬТСБОРНИК. начало в 10-45 и 12 час. «СТРЕЛЯТЬ СТОЯЧА НЕ СТОИТ». Сеансы: 9, 13-30, 15-15, 17, 19, 21 час. 23 апреля «ОЛИВЕР ТВИСТ». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15 час. «В СЕТЯХ МАФИИ» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Стрелитель». 21, 22 апреля «ЛУДАРИКИ», начало в 15 час. «ПЕРЕВОРОТ ПО ИНСТРУКЦИИ-107». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филлала Новотрубного завода. 21, 22 апреля «ТРОЕ НА ПОССЕ». Сеансы: 18, 20 час. 22 апреля в 16 часов «СТАРИК ХОТТАБИЧ».

Клуб имени В. И. Ленина. 21, 22 апреля «ЛАМСКОЕ ТАНГО». Сеансы: 21 — 18 час.; 22 — 13, 16, 18 час. 22 апреля в 11 часов «РЫЦАРЬ БЕЗ ДОСПЕХОВ».

Клуб Трумпоселка. 21, 22 апреля «ВИТЯ ГЛУШАКОВ — ДРУГ АПАЧЕЙ». Сеансы: 19, 21 час. 22 апреля в 17 часов «ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛАДИНА».

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

С 23 по 26 апреля последний раз на экране французский детектив «В сетях мафии» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час.

Приглашаем в кинотеатр!

Магазин № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 26) 23—25 апреля проводит выставку-продажу кукол и мягкой набивной игрушки производства Свердловской фабрики.

Ульяновых, юные читатели узнают из воспоминаний Анны и Марии Ульяновых, произведений В. Бонч-Бруевича, З. Воскресенской. Богатый иллюстративный материал собран на выставке «Ленин в рисунках художника Н. Жукова». Работники читального зала готовят беседы, обзоры книг.

Н. ПОПОВА,
заведующая читальным залом.



В ПОЧЕТНОМ КАРАУЛЕ.
Фото Е. Фролова.

СТАНУТ ПИОНЕРАМИ

В канун дня рождения Ленина сотни юных первоуральцев вступают в ряды пионерской организации, носящей имя вождя. Дадут торжественное обещание стать достойными ленинцами и третьеклассники школы № 22 Машина Коожавина, Андрей Ершов, Андрей Быков и Ирина Аликина.

Станут пионерами второклассники Женя Шпешилов, Оля Кожевникова, Ира Мелехина, Машина Иванова и другие ребята, заслужившие это право отличной учебой, товариществом, добрыми делами в своих октябрятских группах. Второклассников школ города будут принимать в Доме пионеров.

Л. ПИЧУГИНА,
старшая пионервожатая школы № 22.

МОСКВА ЕЖЕДНЕВНО:
«ВРЕМЯ» — 8.00; 20.30; 23.00
(II). НОВОСТИ — 14.00; 20.00
(II) — (кроме субботы и воскресенья) — остальное время передает см. по программе.
СЕГОДНЯ В МИРЕ — 18.15 (кроме субботы и воскресенья) — остальное время передает см. по программе.
УТРЕННЯЯ ГИМНАСТИКА — 10.00 (II).

ПОНЕДЕЛЬНИК,

23 апреля

- 8.40 «Мир Натана Рыбака».
- 9.00 Фильм — детям. «Приключения Травки».
- 10.10 «Очевидное — невероятное».
- 11.10 «Серебряная поляна». Фильм-концерт.
- 11.40 Новости.
- 14.20 «Пятилетка — дело каждого». Тележурнал.
- 15.00 «Парус и море». Телефильм.
- 15.45 «Выставка Буратино».
- 16.15 Танцевальные миниатюры.
- 16.40 «Быть защитником Родины». Из цикла «Знаешь ли ты закон?».
- 17.30 «Мамина школа».
- 18.00 «В каждом рисунке — солнце».
- 18.30 «Дела и люди».
- 19.05 Премьера фильма-спектакля «Ретро».
- 22.05 «Збигнев Воедцкий в студии». Передача из Польши.
- 22.30 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 10.15 «Крик журавля». Научно-популярный фильм.
- 10.35, 11.35 История. 8-й класс.
- 11.05 Русская речь.
- 12.05 Астрономия. 10-й класс.
- 12.35, 13.40 А. Н. Толстой. «Русский характер».
- 13.05 «Наука и жизнь».
- 14.10 Ботаника.
- 14.30 Учителю — урок музыки. 2-й класс.
- 15.30 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин «Главная задача наших дней».
- 16.05 «Голубые купола Самарканда». Научно-популярный фильм.
- 16.20 Ю. Тынянов. Размышления. Встречи.
- 17.25 Новости.
- 18.20 Свердловск. «Безопасность». Телефильм.
- 18.30 Новости.
- 18.40 В помощь слушателям системы политического образования.
- 19.10 Реклама.
- 19.15 Музыкальный экран. «Дарю тебе песню».
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.20 МОСКВА. «Вместе — дружная семья».
- 20.40 «Тайны тибетской медицины».
- 21.00 Свердловск. Руками народных умельцев.
- 21.10 Новости.
- 21.25 «Наш дом». Художественный фильм.

ВТОРНИК,

24 апреля

- 8.35 «Выставка Буратино». А. Галин. «Ретро».
- 9.05 Фильм-спектакль.
- 11.25 Новости.
- 14.20 «Наследники традиций». Документальные телефильмы.
- 15.00 Премьера фильма-концерта «Когда горы поют».
- 15.20 Рассказывают наши корреспонденты.
- 15.50 А. Мицкевич. Сонеты.
- 16.25 «Отзовитесь, горнисты!».
- 16.55 «Стадион для всех».
- 17.25 Премьера документального телефильма «Своя ноша не тянет».
- 18.30 Мультфильмы.
- 18.35 «Наука и жизнь». Лауреаты Ленинской премии 1984 года в области науки и техники.
- 19.45 Второй Всероссийский смотр народных хоров. Выступление государственного Волжского русского народного хора.
- 21.05 «Что? Где? Когда?».
- 22.35 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 10.15 «Командировка». Документальный телефильм.
- 10.35, 11.35 История. 3-й класс.
- 11.05, 14.40 Французский язык. 2-й год обучения.
- 12.05 Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание.
- 12.35, 13.40 Физика. 8-й класс.
- 13.05 «Шахматная школа».
- 14.10 Основы Советского государства и права.
- 15.10 Рассказы о декабристах. И. Пущин.
- 16.10 «В объективе — животные. Волчья семья».
- 16.30 В. Шекспир. Часть 1-я.
- 17.15 Новости.
- 18.30 Свердловск. Новости.
- 18.40 Время требует перемен.
- 19.10 «Совет да любовь». Родители и дети.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.15 МОСКВА. «...До шестнадцати и старше».
- 21.00 Свердловск. IV областной фестиваль политической песни. «Встреча».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21.45 МОСКВА. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Трактор» (Челябинск). В перерыве — Свердловск. Новости.

СРЕДА,

25 апреля

- 8.40 Мультфильмы.
- 9.05 «Комсомольская площадь».
- 9.30 Песня далекая и близкая.
- 10.10 Клуб путешественников.
- 11.10 Новости.
- 14.20 Документальные телефильмы.
- 15.10 Народные мелодии.
- 15.25 К. Тренев. «Любовь Яровая».
- 16.20 Н. Паганини. Концерт № 1 для скрипки с оркестром ре-мажор.
- 17.00 «...До шестнадцати и старше».
- 17.45 Документальный фильм о жизни и борьбе афганского народа.
- 18.30 Мультфильм.
- 18.35 Спорт за неделю.
- 19.05 «Укрощение строптивой». Фильм-спектакль.
- 21.00 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная СССР — сборная Венгрии.
- 22.45 «Если хочешь быть здоров».
- 23.00 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 10.15 «Хулжик М. Гренов».
- 10.35, 11.45 Природоведение. 2-й класс.
- 10.55 «Детство Твардовского».
- 11.15, 14.40 Немецкий язык. 2-й год обучения.
- 12.05 «Слово о полку Игореве» и русская культура.
- 12.35, 13.40 История. 9-й класс.
- 13.05 «Семья и школа». Тележурнал.
- 14.10 Музыка. М. П. Мусоргский.
- 15.10 И. С. Тургенев. Страницы жизни и творчества.
- 15.55 «Экспедиция уходит в океан».
- 16.20 В. Шекспир. Часть 2-я.
- 17.10 Новости.
- 18.30 Свердловск. Новости.
- 18.40 Реклама.
- 18.45 Наши кинопремьеры. «Краснотурьинск».
- 19.00 К 40-летию Победы. «Тревожная память». Стихи М. Найдица.
- 19.30 Наш комментарий.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.20 МОСКВА. «Вечерние мелодии».
- 21.10 Свердловск. Телевизионный кино клуб «За и против».
- 22.30 Новости.
- 22.45 По родной стране.

ЧЕТВЕРГ,

26 апреля

- 8.40 Мультфильмы.
- 9.05 «Наука и техника».
- 9.15 «Кармен». Страницы партитуры.
- 10.15 «Укрощение строптивой». Фильм-спектакль.
- 11.40 Новости.
- 14.20 Премьера документального телефильма «С думой о лозе».
- 14.35 «Русская речь».
- 15.05 Концерт из произведений композитора Е. Рахмадиева.
- 15.50 «Танзания». Киноочерк.
- 16.20 «Образ коммуниста в советском изобразительном искусстве». Творчество юных.
- 16.50 «Москва и москвичи».
- 17.15 «Ленинский университет миллионеров». «Труд — обществу — человеку».
- 18.30 Концерт ансамбля «Ялла».
- 19.00 «Современный мир и рабочее движение».
- 19.35 Музыка для всех.
- 21.00 «В борьбе за шахматную корону» (и итогами матча претендентов Г. Каспаров — В. Смыслов).
- 21.35 Сегодня в мире.
- 21.50 «Возрожденные немчужины». Документальный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.15 «Делю радость с вами».
- 10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс.
- 11.05, 15.05 Испанский язык. Учимся ПТУ. В. В. Маяковский. Повесть «Владимир Ильич Ленин».
- 12.35, 13.40 Зоология. 7-й класс.
- 13.00 «Мамина школа».
- 13.30 «Шаги микромира».
- 14.05 Физика. 7-й класс.
- 14.15 История. 4-й класс.
- 15.35 Зарубежное изобразительное искусство. Томас Гейнсборо.
- 16.20 «Птицы над городом». Художественный фильм с субтитрами.

17.35 Новости. Свердловск. К 20-летию Белоярской атомной станции. «Шаги в будущее».

17.40 Реклама. Техническая литература для специалистов. Учебники для вузов.

18.30 Новости.

18.40 Эcran службы 01. Бригадный подряд на селе.

18.50 Для вас, малыши!

19.10 Премьера спектакля Свердловского телевидения «Мать».

20.05 «По уральским просторам». Слайд-фильм.

21.00 Продолжение спектакля «Мать». В перерыве — 21.40 Новости.

ПЯТНИЦА,

27 апреля

- 8.40 «Отзовитесь, горнисты!».
- 9.10 Выступление ансамбля русских народных инструментов «Орловский сувенир».
- 9.30 «Территория». Художественный фильм.
- 11.05 В. А. Моцарт. Симфония № 1 — «Юпитер».
- 11.40 Новости.
- 14.15 Документальные телефильмы.
- 15.15 «Веселье старты».
- 16.00 Премьера документального телефильма «Загребной».
- 16.30 «Ромео и Юлия». Фрагмент из балета на музыку Г. Берлиоза.
- 16.45 Международная встреча по волейболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Бразилии.
- 17.15 В гостях у снази. «Сказна о рыбаке и рыбке».
- 18.30 «Человек и закон».
- 19.00 Цыганские народные песни и романсы поет П. Деметр.
- 19.20 «Нам здесь жить». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.
- 21.05 «Споете, друзья!».
- 23.00 Сегодня в мире.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 10.15 «Сызрань».
- 10.35, 11.35 Музыка. 1-й класс.
- 11.05, 14.45 Английский язык.
- 12.05 Учимся ПТУ. Астрономия.
- 12.35, 13.40 История. 7-й класс.
- 13.00 «Шахматная школа».
- 13.30 «Металлы и сплавы из... пара».
- 14.05 Повесть Н. Асеева.
- 15.15 Советское графическое искусство. Б. И. Пророков.
- 15.45 «Знание — сила».
- 16.30 Н. Г. Гарин-Михайловский. Штрихи и портреты.
- 17.10 Новости.
- 17.15 Свердловск. «Ай да мы!».
- 18.25 Реклама.
- 18.30 Новости.
- 18.40 Товары — народу.
- 19.10 Ваших писем голоса.
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.20 МОСКВА. Г. Венявский. Полонез ре-мажор.
- 20.30 «Наш сад».
- 21.00 А. Каверзнев. «Афганский дневник». Документальный телефильм.
- 22.00 Свердловск. Новости.
- 22.15 Новое на киноэкране.

СУББОТА,

28 апреля

- 8.40 «Веселье старты».
- 9.25 Играет А. Фоменко (фортепиано).
- 9.50 17-й тираж «Спортлото».
- 10.00 «Весна двадцать девятого». Художественный телефильм.
- 11.35 Новости.
- 14.15 Документальные телефильмы телестудий страны.
- 14.55 «Умелые руки».
- 15.25 «Познание. С. Смирнов».
- 16.20 «Шахматная школа».
- 16.50 «Молчанова с улицы Молчанова». Документальный телефильм из цикла «Люди большой судьбы».
- 17.20 «Свет и тени». Телебозрение.
- 18.00 Мультфильм.
- 18.30 «Наш сад».
- 19.00 Концерт русского народного хора Дворца культуры Белгородского витаминного комбината.
- 19.20 «Нам здесь жить». Ху-00.45

дожественный телефильм. 2-я серия. Кинопанорама. 22.35 Сегодня в мире. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

10.15 «Мария Ермолова».

10.35, 11.35 7-й класс. Физика.

11.05 «Русская речь».

12.05 Эстетическое воспитание.

12.35, 13.45 История. 6-й класс.

13.00 «Наука и жизнь».

14.10 География. 5-й класс.

14.40 Общая биология. 10-й класс.

15.10 Основы Советского государства и права». 8-й класс. «Как это случилось...» (о правонарушениях подростков).

15.40 Природоведение. 2-й класс.

16.00 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Что такое Советская власть?».

16.30 И. Гайди.

17.15 Новости.

18.30 Свердловск. Новости. Страница ГАИ. Человек и его дело. «Эти нетипичные мужчины».

19.30 Наш комментарий.

19.40 Для вас, малыши!

20.00 МОСКВА. Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Факел» (Воронеж) — «Спартак» (Москва).

21.45 Свердловск. Новости.

21.55 МОСКВА. Концерт.

22.45 «Секреты каменной воды». Научно-популярный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

29 апреля

8.40 «Праздничный хор». Концерт детских художественных коллективов.

9.10 «По мандату партии». Документальный фильм.

9.40 Премьера фильма-концерта «Купалинка».

10.10 Фильм — детям. «О чем молчала тайга».

11.30 Новости.

14.20 К Всемирному дню родненных городов. «В дружбе с городами мира».

14.50 Премьера художественного телефильма для детей «Пепси — Длинный чулок» (две серии).

17.00 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике.

17.30 Изобразительное искусство. Обзорение.

18.10 Сегодня в мире.

18.25 Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из Швеции.

18.50 «Содружество». Тележурнал.

19.20 «Нам здесь жить». Художественный телефильм. 3-я серия.

21.00 Чемпионат СССР по футболу. СКА (Ростов-на-Дону) — «Динамо» (Минск). 2-й тайм.

21.45 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Испании.

22.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 3-й период.

23.00 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.20 Повесть О. Берггольц. Движение без опасности.

11.30 «...Лебедь белая плывет». Документальный телефильм.

11.50 «Путевка в жизнь». Итоги Всесоюзного конкурса на лучшую передачу о ПТУ.

12.40 Концерт советской песни.

13.15 Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из Швеции.

13.40 Международные соревнования по стендовой стрельбе. «Большой приз Москвы».

14.10 «Сады и парки мира». Документальный фильм.

14.40 «Здоровье».

15.25 Музыкальная передача для юношества.

17.35 Новости.

17.40 Свердловск. «Пятилетка: день за днем».

18.00 Закон для человека.

18.30 Новости.

18.40 Реклама.

18.45 «Художники».

19.25 «Стоп-кадр».

19.40 Для вас, малыши!

20.00 МОСКВА. Клуб путешественников.

21.00 Свердловск. Наши кинопремьеры. «С новым счастьем!».

21.20 Новости.

21.35 «Комедия давно минувших дней». Художественный фильм.

23.35 МОСКВА. Премьера телеспектакля «Вера» из цикла «По вашему письму».

00.45 Новости.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира в г. Новотрубное Оренбургской области на равноценную или однокомнатную квартиру в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, проспект Ильича, 1-в, кв. 19, в любое время.

Нужна благоустроенная комната или квартира для семьи из 3-х человек. С предложениями обращаться по тел. 2-74-02.

Требуется жилищлодь для одного человека. Обращаться по тел. 2-15-34 с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин.